

nikom; pri novih posojilnicah je pa itak vsem udom načelstva in nadzorstva vse novo, vse neznano. Zato je vsem treba dobrega, praktičnega navodila. Radi tega sem se odločil, da izdam omenjeno svoje navodilo pod naslovom „Slovenski posojilničar“ v drugem, popravljenem, prenarajenem in pomnoženem natisu. Iz prvega natisa bom večinoma izpustil, kako se posojilnice snujejo; oziral se bom namreč največ na to, kako naj že obstoječe posojilnice poslujejo. Pri tem navodilu bodem omenil vse to, kar je obveljalo v teku 10—12 let vsled izkušnje, vsled sodnijske razsodne prakse in vsled administrativnih razsodb drugih gosposk. Knjiga bode manj teoretična, marveč bolj praktična. Prinesla bode sicer najvažnejše zakone (zadružni zakon od 9. aprila 1873, tokazvani Raiffeisenski zakon od 1. junija 1889, revizijski zakon od 10. junija 1903), toda največ bode v njej praktičnih navodil, n. pr. o kujigovodstvu, o perijodičnih opravih posojilnic, o registrovanju novih udov načelstva in sprememb pravil, o vodstvu praktičnega dospeltnika (Skadanza, Verfallsbuch), o sestavi letnih računskih sklepov itd. „Slovenski posojilničar“ bode imel tudi predelnice za računanje obresti in anituet (amortizacijske tabele). Oblika knjige bode prav pripravna in papir trpežen. Cena trdo in elegantno vezanemu iztisu bode 3 K, mehko vezanemu 2 K 40 v, nevezanemu 2 K. Pri pošiljanju naročnine naj se blagovoli povedati, koliko in kakošnih iztisov se želi.

Laže! „Domoljub“ je nesramno napadel tiste učitelje, ki so se udeležili shoda narodno-napredne stranke v Ljubljani. Napadel je tudi nadučitelja Lavtižarja, ki pa ni bil na shodu. A to katoliških poštenjakov nič ne ženira!

Konferenca srednjeevropskih gospodarskih društev je bila otvorjena 19. novembra na Dunaju.

Pomorska razstava v Bordeauxu. Prihodnjo pomlad otvorijo v Bordeauxu mednarodno razstavo produktov pomorske industrije in trgovine.

London šteje sedaj 7.100.000 prebivalcev, za pol milijona več nego leta 1901. London ima torej toliko prebivalcev kakor Češka.

Razgled po šolskem svetu.

— **Istrska družba sv. Cirila in Metoda** je odprla nujno potrebno šolo v Ripendi.

— **Odlikovana hrvaška učiteljica.** Cesar je podelil Mariji Jambrišakovi, ravnateljici višje dekliske šole, sedaj prideljeni ženskemu liceju v Zagrebu, za uspešno delovanje na polju javnega dobrotvorstva zlati križec za zasluge. Jambrišakova je odlična hrvaška učiteljica in pisateljica.

— **Izpitni na italijanskih vseučiliščih v Italiji.** Naučni minister Marchet je izjavil, da vlada uredi vprašanje o pripoznanju izpitov avstrijskih italijanskih dijakov na vseučiliščih v italijanskem kraljestvu po izvedbi volilne reforme.

— **Bolgarski jezik na vseučilišču v Lipskem.** Početkom tega šolskega leta je začel prof. Waygand na lipskem vseučilišču predavati o bolgarskem jeziku. Predavanja se udeležuje 16 slušateljev.

— **Okrajni šolski nadzorniki** na Češkem — češki in nemški — so imeli dne 21. oktobra t. l. zaupen in tajen shod v Mladi Boleslavi, kjer so sklepali o društvu c. kr. okraj. šolskih nadzornikov. — Glavni razgovor se je vršil o vprašanjih definitivnosti in preobitici pisarniških poslov.

— **Javne ljudske šole v Levovu.** Letos je bilo vpisano v javne ljudske šole levovske 7980 dečkov in 9454 deklie. Šol je 39 s 161 deškimi in 193 dekliskimi razredi.

— **Zavidanja vredno učiteljstvo.** Ruska imponuje vsestransko s svojim napredkom. V baltiškimi provincijah vladajo grozovite razmere. Pred kratkim so bili ustreljeni blizu vasice Kovno učitelj in dva šolarja, ker niso mogli povedati, kje se zbirajo lesni bratje (neka sekta). — Po statistiki baltiških listov je bilo v okraju Livonskem do sedaj vstreljenih 23 učiteljev in 5 obešenih, pretepenih od kazakov je bilo 72 učiteljev, in sicer vpričo vseh vaščanov in šolske dece, 14 učiteljev so poslali v Sibirijo, a 120 jih je ušlo krvavemu pretepanju. 16 šol je bilo

zažganih, in 50% vseh šol je brez učnih oseb. Bog je visoko, a car je daleko!

— **Vladna podpora učiteljstvu.** Vlada je darovala učiteljstvu 1000 kron za izdavanje pedagoških časopisov. In za mednarodni protialkoholni kongres, ki se vrši l. 1907., je votirala kredit 15.000 K. Seveda ni ta vlada avstrijska, temveč — švedska.

Vseškofovski pastirski list proti razporoki in svobodni-prosti šoli se je bral z vseh avstrijskih prižnic v nedeljo dne 2. decembra t. l. Politika na debelo v cerkvi! Prilično se vrnem h temu „listu“.

Protí definitivnosti c. kr. okraj. šol. nadzornikov se je izrekel soglasno shod srednješolskih avstrijskih profesorjev, ki je zboroval v Pragi v dneh 18. in 19. novembra t. l.

Mala pomota. Dragi g. učitelj! Oprostite mojo hčerko, ker je bolna, za nekaj dni. S prijaznim pozdravom se klanjam udana — Ana Š.....

Listnica uredništva.

Nadaljevanje in konec „Spominov na Belgrad“ priobčimo prihodnjč, ker imamo danes premalo prostora.

Uradni razpisi učiteljskih služb.

Št. 2835.

Kranjsko.

Na deški meščanski šoli v Krškem se razpisuje s tem učno mesto iz jezikovne zgodovinske strokovne skupine (nemški in slovenski jezik, zemljepis in zgodovina) v stalno nameščenje.

Pravilno opremljene prošnje naj se predlagajo semkaj predpisanim potom do 13. decembra 1906.

Prosilci za stalno nameščenje, ki v kranjski javni službi še niso stalno nameščeni, morajo z državnozdravniškim izpričevalom dokazati, da imajo popolno telesno sposobnost za šolsko službo.

C. kr. okrajni šolski svet v Krškem, dne 30. novembra 1906.

Št. 2969.

Na petrazredni ljudski šoli v Postojni se razpisuje s tem eno mesto učitelja v stalno nameščenje.

Pravilno opremljene prošnje naj se predlagajo semkaj predpisanim potom do 27. decembra 1906.

Prosilci, kateri v kranjski javni šolski službi še niso stalno nameščeni, morajo z državnozdravniškim izpričevalom dokazati, da imajo popolno telesno sposobnost za šolsko službo.

C. kr. okrajni šolski svet v Postojni, dne 26. novembra 1906.

Št. 3003.

Na štirirazredni ljudski šoli v Trnovem se razpisuje s tem eno učno mesto v stalno nameščenje.

Pravilno opremljene prošnje naj se predlagajo semkaj predpisanim potom do 2. januarja 1907.

Prosilci, kateri v kranjski javni šolski službi še niso stalno nameščeni, morajo z državnozdravniškim izpričevalom dokazati, da imajo popolno telesno sposobnost za šolsko službo.

C. kr. okrajni šolski svet v Postojni, dne 1. decembra 1906.



Ne zabite
„Učiteljskega
konvikta!“

Ali ste že poravnali naročnino za

?

leto 1906?

?